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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณเกี่ยวกับน ้าหนัก



กุ้งแห้ง 4 ถุง หนักถุงละ 500 กรัม

กุ้งแห้งทั งหมดหนักเท่าไร

กุ้งแห้งทั งหมดหนัก 4 × 500 = 2,000 กรัม หรือ 2 กิโลกรัม



ตู้คอนเทนเนอร์ 3 ตู้ หนักตู้ละ 28 ตัน

ตู้คอนเทนเนอร์ทั งหมดหนักเท่าไร

ตู้คอนเทนเนอร์ทั งหมดหนัก 3 × 28 = 84 ตัน





1) น ้าหนัก 7 กิโลกรัม 125 กรัม คูณ 3 เท่ากับเท่าไร

วิธีท้า กิโลกรัม กรัม
7 125

3
57321

×

ดังนั น น ้าหนัก 7 กิโลกรัม 125 กรัม คูณ 3
เท่ากับ 21 กิโลกรัม 375 กรัม

ตอบ ๒๑ กิโลกรัม ๓๗๕ กรัม



2) น ้าหนัก 893 กรัม คูณ 8 เท่ากับกี่กิโลกรัม กี่กรัม

วิธีท้า กิโลกรัม กรัม
0 893

8
44170

1,000 ก. 
เท่ากับ 1 กก.

7 กก. 144 ก.
หรือ 4417

ดังนั น น ้าหนัก 893 กรัม คูณ 8 เท่ากับ 7 กิโลกรัม 144 กรัม
ตอบ ๗ กิโลกรัม ๑๔๔ กรัม

×





1) น ้าหนัก 20 ตัน 112 กิโลกรัม คูณ 6 เท่ากับเท่าไร

วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
20 112

6
276120

×

ดังนั น น ้าหนัก 20 ตัน 112 กิโลกรัม คูณ 6 
เท่ากับ 120 ตัน 672 กิโลกรัม

ตอบ ๑๒๐ ตัน ๖๗๒ กิโลกรัม



2) น ้าหนัก 13 ตัน 945 กิโลกรัม คูณ 4 เท่ากับเท่าไร

วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
13 945

4
08372

×

5

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

3 ต. 780 กก.
หรือ 08755

ดังนั น น ้าหนัก 13 ตัน 945 กิโลกรัม คูณ 4 
เท่ากับ 55 ตัน 780 กิโลกรัม



วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
13 945

4
08372

×

5

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

3 ต. 780 กก.
หรือ 08755

ดังนั น น ้าหนัก 13 ตัน 945 กิโลกรัม คูณ 4 
เท่ากับ 55 ตัน 780 กิโลกรัม

ตอบ ๕๕ ตัน ๗๘๐ กิโลกรัม



3) น ้าหนัก 7,043 กิโลกรัม คูณ 7 เท่ากับกี่ตัน กี่กิโลกรัม

วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
0 7043

7
10349

×

0

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

49 ต. 301 กก.
หรือ 10349

ดังนั น น ้าหนัก 7,043 กิโลกรัม คูณ 7 เท่ากับ 49 ตัน 301 กิโลกรัม
ตอบ ๔๙ ตัน ๓๐๑ กิโลกรัม



ให้นักเรียนเขียนแสดงวิธีคิดและค้าตอบลงในสมุด

1) น ้าหนัก 45 ตัน 700 กิโลกรัม คูณ 6 เท่ากับเท่าไร

2) น ้าหนัก 2,650 กิโลกรัม คูณ 7 เท่ากับกี่ตัน กี่กิโลกรัม



1) น ้าหนัก 45 ตัน 700 กิโลกรัม คูณ 6 เท่ากับเท่าไร

วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
45 700

6
00420

×

27

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

4 ต. 200 กก.
หรือ 002274

ดังนั น น ้าหนัก 45 ตัน 700 กิโลกรัม คูณ 6 
เท่ากับ 274 ตัน 200 กิโลกรัม



ตอบ ๒๗๔ ตัน ๒๐๐ กิโลกรัม

วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
45 700

6
00420

×

27

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

4 ต. 200 กก.
หรือ 002274

ดังนั น น ้าหนัก 45 ตัน 700 กิโลกรัม คูณ 6 
เท่ากับ 274 ตัน 200 กิโลกรัม



วิธีท้า ตัน กิโลกรัม
0 2650

7
05518

×

0

1,000 กก. 
เท่ากับ 1 ต.

18 ต. 550 กก.
หรือ 05518

ดังนั น น ้าหนัก 2,650 กิโลกรัม คูณ 7 เท่ากับ 18 ตัน 550 กิโลกรัม

2) น ้าหนัก 2,650 กิโลกรัม คูณ 7 เท่ากับกี่ตัน กี่กิโลกรัม

ตอบ ๑๘ ตัน ๕๕๐ กิโลกรัม



จากกิจกรรมนี  สรุปได้ว่า.....

การหาคูณเกี่ยวกับน ้าหนัก
ที่มีหน่วยเป็นกิโลกรัมและกรัม 

เป็นตันและกิโลกรัม 
ท้าได้โดย คูณน ้าหนักทีละหน่วยน ้าหนัก








